

# 习近平考察黄潍输油管线爆燃事故抢险工作时强调

# 安全大检查要不打招呼直插现场

据新华社济南11月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月24日来到山东考察贯彻落实党的十八届三中全会精神、做好经济社会发展工作，下午专程来到青岛市，考察黄潍输油管线事故抢险工作。他强调，这次事故再一次给我们敲响了警钟，安全生产必须警钟长鸣，常抓不懈，丝毫放松不得，否则就会给国家和人民带来不可挽回的损失。必须建立健全安全生产责任体系，强化企业主体责任，深化安全生产大检查，认真吸取教训，注重举一反三，全面加强安全生产工作。

两天来，习近平一直关注着事故抢险工作，惦记着在事故中受到损失的群众。24日下午，习近平一抵达青岛，就在山东省委书记姜异康、省长郭树清陪同下，来到青岛大学附属医院黄岛分院，看望慰问伤员、医护人员和遇难者家属。他走进病房，先后来到受伤群众姜瑞芬、薛淑美、徐之泰、孙桂山病床前，同他们亲切握手，仔细查看伤情，鼓励他们配合治疗、安心养病。习近平同医疗专家代表一一握手，肯定他们关键时刻迅速行动、连续作战、不怕疲劳的救死扶伤精神，希望他们劳逸结合、科学调度、再接再厉，确保每个伤员都得到精心治疗。习近平在看望遇难者家属时，对他们亲属的不幸遇难表示哀悼，希望他们节哀顺变，树立生活信心，表示党和政府一定会尽最大努力安排好大家工作

生活。他要求有关部门要一家一家把善后工作做细做实。

随后，习近平主持召开会议。听取汇报后，习近平发表重要讲话。他表示，这次事故给人民群众生命财产造成严重损失，令人痛心。目前，经过国务院有关部门、山东省委和省政府、青岛市委和市政府以及有关方面共同努力，事故处理工作取得初步成效。下一步，要尽全力救治受伤人员，妥善安排遇难者后事，安慰好家属，安置好群众生活。对这次事故要抓紧调查处理，依法追究相关人员责任。

习近平指出，安全生产，要坚持防患于未然。要继续开展安全生产大检查，做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。要采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场，暗查暗访，特别是要深查地下油气管网这样的隐蔽致灾隐患。要加大隐患整改治理力度，建立安全生产检查工作责任制，实行谁检查、谁签字、谁负责，做到不打折扣、不留死角、不走过场，务必见到成效。

习近平指出，要做到“一厂出事故、万厂受教育，一地有隐患、全国受警示”。习近平最后指出，冬季已经来临，岁末年初历来是事故高发期。希望大家以对党和人民高度负责的态度，牢牢绷紧安全生产这根弦，把工作抓实抓细抓好，坚决遏制重特大事故，促进全国安全生产形势持续稳定好转。



这张照片记录了爆燃事故发生前漏油点的现场情景，由中石化潍坊输油处安全科长王全林用手机摄于22日上午7时32分。约3小时后爆炸发生，照片中的施工人员几乎都已不在人世。据了解，现场有中石化施工人员21人，除一人站位较远幸免于难外，9人遇难，8人失踪，3人受伤。图TP

## 中石化早盘股价波动大 发布公告称将积极配合调查工作

本报讯（记者 连建明）中国石化昨晚就黄潍输油管线爆燃事故发布公告，对此次重大伤亡事故中的遇难者表示沉痛的悼念，对受伤人员及家属表示深切的慰问。中国石化表示，出现原油泄漏的管线1986年7月建成投产，管径

711毫米，管道长248.52公里，年输油能力1000万吨。关于此次事故发生的原因以及有关事宜，中国政府已派出事故调查组进行全面调查，公司将积极配合相关调查工作。中国石化控股股东中国石化集

团至11月15日已经增持12669.29万股中国石化A股股票，导致股价上涨，上周末报收5.05元。今天上午，中国石化以4.85元价格跳低开，较上周五收盘价下跌3.96%。不过，随着大盘回暖，中国石化股价有所上涨，截至上午10时30分，中国石化股价上涨到4.94元。成交量则大增，一个小时的成交量已接近上周五全天的成交量。

## 青岛市环保局称连续监测显示黄岛地区空气质量无异常

# 空气中有有害物质含量均未超标

据央视报道，截至今天上午10时30分，黄潍输油管线爆燃事故遇难人数增至55人，救援仍在继续。

### 周边管线已受影响

在23日晚间的第三次新闻发布会上，青岛市政府副秘书长郭继山针对发生事故的地区管线设计是否存在问题进行了回答。郭继山说，黄岛油库是上世纪70年代建设的，这个地方唯一一条

路原来是走刘公岛路。刘公岛路现在是在主城区，两侧的居民非常多。各种油管线、危险管线全部都集中到刘公岛路上来，造成管线比较拥挤，一旦发生事故后就很严重。实际上，这次一根管线爆燃，周边其他管线

都受影响了，现场我们发现有些管线已经变形了。

### 排除次生爆燃可能

24日中午，中石化新闻办公室在其官方微博“石化实说”中发布消

息称，经昼夜监测，青岛输油管线爆燃现场排除次生爆燃可能。中石化新闻办公室称，专业监测人员在爆燃现场周边区域市政排水暗渠设置120个井口监测点。经昼夜监测，大部分井口未测出可燃

气体，个别井口可燃气体浓度在爆炸下限20%以下。检测频次2小时一次，检出可燃气体井口每小时一次。检测结果排除次生爆燃可能。青岛市环保局副局长陈宇宁说，从连续监测看，事发地周边2个空气质量监测点监测结果均无异常，远低于控制标准。目前，黄岛地区空气中有有害物质含量均未超标，随着冷空气来袭，空气质量将进一步好转。综合新华社、央视报道

本报讯（记者 施捷 通讯员 陆奕）由市教委、市血管办和市血液中心联合举办的高校成分献血周今天启动。来自上海交通大学医学院和上海外国语学院的近50名大学生慷慨捐血。

上海财经大学上周二已率先动员20多名学生参与了本次活动。预计本周内还将有本市12所高校动员的近500名学生参与到此项活动中来。这是本市血液管理部门首次开展如此规模的成分献血高校募集

活动。上海人口献血率偏低问题存在已久，在血小板宣传动员工作上尤为突出。据统计，本市每年临床的血小板需求量约为3万单位，也就是说上海每天需要约100单位的血小

板供给临床机构。而去年全市实际采集的血小板总量为24240单位，离实际需求还有较大距离。市教委相关负责人表示，高校学生作为《献血法》中倡导的三种表率献血人群之一，一直以来都是团

体无偿献血中的重点人群，本市每年约有6万名在校大学生参与无偿献血全血。市血管办相关负责人表示，本市高校学生自2005年成为本市团体无偿献血的主力军，为满足上海血

供需求作出了较大贡献。此次活动扩展了无偿献血形式，在确保6万份全血的基础上开展捐献成分血工作，积极探索起步性成分血募集动员形式，更能引领示范其他团体单位也积极加入捐献血小板行列。

# 上海高校成分献血周今启动

## 本市血小板采集量与实际需求还有较大缺口

今日天气  
11月25日 周一  
**上海**

8~14°C  
昨天最高温度 18.8°C  
晴天  
西北风 4-5级

空气质量指数  
AQI 79/良  
PM2.5 38.6 微克/立方米  
(上海环境热线截至上午10时)

周二	周三	周四	周五	周六	周日
多云转阴 6-14°C	阴转多云 6-12°C	晴到多云 3-8°C	晴到多云 1-9°C	晴转多云 2-12°C	多云 4-14°C

日照指数  
2级/中等  
(适当防护)

感冒指数  
2级  
(较易感冒)

晾晒指数  
上午3级(不太适宜)  
下午3级(不太适宜)

空气湿度  
今夜75%  
明日35%

### 上海明日区县温度预报

徐汇区 6-14°C	奉贤区 3-14°C
闵行区 3-14°C	松江区 3-14°C
嘉定区 4-14°C	金山区 3-14°C
宝山区 3-14°C	青浦区 2-14°C
浦东新区 3-15°C	崇明县 6-14°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

### 长三角城市

南京	晴天	2/14°C
扬州	晴天	2/14°C
泰州	晴天转多云	2/14°C
镇江	晴天	2/14°C
南通	晴天转多云	2/14°C
常州	晴天转多云	2/14°C
无锡	晴天	2/15°C
苏州	晴天转多云	5/15°C
湖州	晴天	4/15°C
嘉兴	晴天转多云	4/13°C
绍兴	晴天	6/15°C
杭州	晴天	4/14°C
舟山	晴天	5/15°C
宁波	晴天	4/15°C
台州	晴天	6/17°C
温州	多云转晴天	7/14°C

### 世界部分城市

伦敦	多云	4/7°C
巴黎	阴天转多云	1/7°C
法兰克福	多云	2/5°C
罗马	晴天转多云	5/13°C
雅典	阵雨转多云	11/18°C
莫斯科	阴天转小雨	2/5°C
卡拉奇	晴天	18/31°C
东京	晴天转阴天	9/17°C
曼谷	多云转阵雨	27/34°C
新加坡	多云转小雨	26/31°C
河内	阴天	20/23°C
开罗	多云	16/29°C
旧金山	晴天转多云	9/15°C
纽约	多云转晴天	-1/3°C
悉尼	阴天转多云	16/21°C
首尔	小雨转阴天	4/8°C